



老而谋“坚”， 申城旧小区防疫有招

中心城区的老城厢，因背街弄堂四通八达，人一钻找都找不到，疫情期间，同样让管理者头疼不已。

□ 记者 | 孔冰欣

唐阿姨拿着测温枪，认真地给进入小区的居民测量体温。很快，她准予放行：“好了，没问题。”语毕，又及时加上一句叮嘱：“哎，最近还是要当心的哦。”

地下摆放着一堆快递，唐阿姨笑着对《新民周刊》记者解释：“我就是这里的居民，现在是特殊时期，快递没法送进来，由我们统一代收了。大家平时都很熟悉，分发起来，不太会弄错的。”

她口中的“我们”，指的是杨浦区平凉街道上水居委会委派至附近老旧小区的志愿者。2月初起，他们就开始积极配合街道、居委会的工作人员，并肩战疫，守卫一方百姓的安康。据悉，平凉街道还请了特保，以备当地老旧小区夜间执勤之需。

2小时的轮岗时间到了，唐阿姨“下班”，换卓爷叔接力。

他告诉记者：“居民能体谅我们，测体温什么的，都很主动。工作上，到目前为止，我好像还真没碰上棘手的问题呢。”

他微微侧头，想了想，补充道：“唯一的问题么，我觉得，我是希望疫情早点结束啦，日子太太平平。”

这样的场景，也许在当下上海的许多老公房、老弄堂里，正在上演。

分门别类，精准防控

大杨浦近年来变化日新月异，沪上有目共睹，不过，区内